



Praha dne 25. března 2020  
Č. j.: MZP/2020/720/1261  
Vyřizuje: Mgr. Ing. Ladislav Trylč  
Tel.: 267 122 208  
E-mail: [Ladislav.trylc@mzp.cz](mailto:Ladislav.trylc@mzp.cz)

**Rozdělovník**

**Reakce Ministerstva životního prostředí na otevřený dopis SVPS, SKS a ČAOH k situaci na trhu odpadního papíru v České republice a intervenci společnosti EKO-KOM, a.s.**

Vážený pane místopředsedo, vážený pane předsedo, vážený pane řediteli, reaguji tímto na Váš dopis ze dne 27. února 2020, který se týkal problematiky poklesu výkupních cen papíru, a ve kterém se ohrazujete vůči některým informacím, které byly v této souvislosti uveřejněny na webových stránkách Ministerstva životního prostředí (dále jen „ministerstvo“), nebo byly poskytnuty obcím ze strany autorizované obalové společnosti EKO-KOM, a.s. (dále jen „AOS EKO-KOM“).

Krizový vývoj v oblasti prodeje sběrového papíru přetrvává. Dle dřívějšího sdělení Asociace českého papírenského průmyslu výkupní ceny mezi lednem a únorem letošního roku poklesly u hlavních burzovních indexů, přičemž tento pokles činil přibližně o 8€/t. Rychlý pokles cen z počátku roku se však zastavil a ceny zřejmě dosáhly stabilizované úrovně.

Případný další propad cen je dle informací, které má ministerstvo k dispozici, AOS EKO-KOM připravena kompenzovat případným dalším navýšením intervence směrem k dotřídovacím linkám.

Přes výrazný pokles cen v důsledku poklesu poptávky, se však nadále papír obchoduje za pozitivní hodnoty. Není tedy obhajitelné tvrzení, že třídící linky při předávání papíru k dalšímu zpracování musejí platit, protože papírny nadále papír vykupují, a to dokonce i smíšený papír, jehož ceny se blíží nule.

Vaše výtky směřovaly mj. i ke skutečnosti, že intervence ze strany AOS EKO-KOM se týkala pouze obalového papíru, který představuje cca 46 % odpadového toku, a proto nepokrývá plně jejich ztráty. Ve sděleních ministerstva, tak i ve sděleních AOS EKO-KOM, bylo vždy uvedeno, že intervence se vztahuje k obalovému papíru. Vůči němu také platí z kontextu vytržená věta, že dotřídovací linky či svozové firmy by papír měly přebírat přinejmenším bezplatně, stejně jako sdělení ministerstva, že náklady obcí se nezvýší. Není ostatně důvod, proč by se náklady měly zvýšit. Obce dostávají od AOS za zajištění využití obalového papíru 160 Kč na tunu, třídící linky pak 420 Kč na tunu a prodejní cena obalového papíru do papírny se dle burzovního indexu pohybuje okolo 850 Kč. V součtu jde o celkem přes 1400 Kč na tunu, tedy o více než jsou běžné provozní náklady na úpravu papíru.

V případě neobalové složky obce ani třídíčky sice nedostávají žádnou podporu od AOS, ale prodejní cena se dle burzovního indexu pohybuje až 2200 Kč na tunu. Celkem tedy při 46 % obsahu obalů

a 54 % neobalové složky, je příjem systému třídění papíru na vytříděnou tunu přibližně 1800 Kč, což je více než provozní náklady nezbytné na úpravu papíru dotříděním.

Stížnosti na to, že obce v důsledku těchto sdělení nechtějí akceptovat snahu odpadových firem přenést na ně své ztráty, jsou pochopitelné, ale to je běžnou součástí obchodního vztahu. Ceny papíru podléhají cyklickému vývoji a v minulých letech byly velmi vysoké, což generovalo odpadovými společnostmi poměrně vysoké zisky, aniž by došlo k výraznému promítnutí do cen služeb pro obce. V odvětví, které podléhá takovým cyklickým výkyvům, musí dodavatel počítat s tím, že je nutné vytvořit si rezervu na pokles, protože nebude možné pokles zisku bezprostředně kompenzovat zvýšením ceny služeb. To platí tím spíše, když odpadová společnost musí počítat s tím, že je povinna dle závazné hierarchie nakládání s odpadem upřednostnit recyklaci i tehdy, pokud to při aktuálním stavu trhu není ekonomicky ideální.

Ve smyslu výše uvedeného má tedy ministerstvo za to, že komunikace ve vztahu k cenám sběrového papíru, intervenčnímu zásahu AOS i dopadům na obce byla zcela korektní jak ze strany ministerstva, tak i ze strany AOS EKO-KOM.

S ohledem na aktuální situaci spojenou s výskytem onemocnění COVID-19 v ČR a následnému vyhlášení nouzového stavu ze strany vlády, který znamená významné omezení provozu některých činností souvisejících mimo jiné i s nakládáním s odpady, se nicméně situace velmi rychle mění, a naopak může brzy dojít k propadu množství sebraného papíru, což by samozřejmě vedlo ke zvýšení jeho cen. Z pohledu ministerstva je proto nyní klíčové udržet stávající úroveň sběru papíru.

S pozdravem

Ing. Bc. Jan Maršák, Ph.D.  
zástupce ředitele odboru odpadů  
*podepsáno elektronicky*